

2017 年度国家公务员考试明起报名

拟招录 2.7 万余人

新华社北京 10 月 13 日电 (记者 朱基钗 罗争光) 中共中央组织部、人力资源和社会保障部和国家公务员局 13 日发布消息, 2017 年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始, 报名和公共科目笔试

时间也已确定。本次招录共有 120 多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加, 计划招录 2.7 万余人。

2016 年 10 月 14 日以后, 报考人员可登录中央机关及其直属机构 2017 年度考试录

用公务员专题网站、人力资源和社会保障部门户网站、国家公务员局门户网站查询招录部门、招录职位信息、招录政策、招考公告以及咨询电话等情况。

考生报名主要采取网络报名的方式, 报

名时间为 2016 年 10 月 15 日至 24 日。公共科目笔试定于 2016 年 11 月 27 日在全国各

省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

前三季度全社会用电量增 4.5%

用电结构进一步优化

新华社北京 10 月 13 日电 (记者 陈伟 安蓓) 国家发展改革委新闻发言人赵辰昕 13 日介绍, 今年前三季度, 全国全社会用电量同比增长 4.5%, 增速较去年同期回升 3.7 个百分点。9 月份当月, 全社会用电量同比增长 6.9%, 增速同比回升 7 个百分点。

三产和居民用电的快速增长是用电量增速回升的重要原因。赵辰昕在国家发改委当天举行的新闻发布会上说, 前三季度, 第一、二、三产业和居民生活用电量同比分别增长 4.8%、2.0%、11.5% 和 11.6%, 增速同比分别回升 2.1、2.9、4.1 和 7.0 个百分点。

这也是我国用电结构进一步改善的体

现。赵辰昕介绍, 三产和居民生活用电对全社会用电增长的贡献率继续大于二产。前三季度, 三产和居民生活用电合计对全社会用电增长的影响度达到 66.7%, 远高于二产的 31.3%。在三产用电中, 信息传输、计算机服务和软件业用电同比增长 15.3%, 商业、住宿和餐饮业用电同比增长 10.0%, 金融、房地产、商务及居民服务业用电同比增长 12.7%。

在发电方面, 赵辰昕介绍, 受来水偏枯影响, 水电发电量负增长, 火电发电量增速回升, 核电发电量继续保持高速增长。

明日天王星“冲日”

公众可观淡蓝色圆面天体

新华社天津 10 月 13 日电 (记者 周润健) 天文专家介绍, 太阳系八颗行星之一的天王星将于本月 15 日上演“冲日”表演, 在天气晴朗的条件下, 感兴趣的天文爱好者在天文望远镜和星图帮助下, 可以观赏到这个有着淡蓝色圆面的天体。

天王星是距离太阳第二远的行星, 其半径是地球的 4 倍左右, 但由于它是气体行星, 密度较小, 所以质量只有地球的 17 倍左右。与海王星相比, 天王星与地球的距离要近得多, 因此从地球上看上去, 它要比海王星亮一些。

据天文专家介绍, 天王星“冲日”是指天王星和太阳正好分处地球两侧, 三者几乎成一条直线, 此时天王星亮度最高, 是观测天王星的相对最佳时机。

中国天文学会会员、天津市天文学会秘书长刘洁介绍说, 天王星差不多每年都有一次冲日, 冲日日期一般比前一年推迟 3 天左

右。本次冲日期间, 其亮度为 5.7 等。

“虽然天王星的亮度在肉眼可见的范围之内, 但是要从茫茫星海中把它分辨出来, 还是要借助望远镜和星图, 才能仔细观测到这颗闪亮的‘天王’。”刘洁提醒说, 眼下, 太阳落下后, 天王星正好从东方升起, 直到第二天日出时才从西方落下, 因此整夜均可观测。“观测地点最好选在避开强光源的视野开阔之处, 比如郊外或者山顶。”

天文专家表示, 通过口径较大、焦距较长的天文望远镜, 公众可发现, 天王星是一个有着淡蓝色圆面的天体。由于天王星绕太阳公转一周需要 84 年左右的时间, 因此它移动的速度是非常缓慢的, 这对天文爱好者的观测是有利的。

据了解, 天王星是英国天文学家威廉·赫歇尔与他妹妹在 1781 年用望远镜发现的。

云南盈江边防

查获一起特大运输毒品案

缴毒 30 公斤

新华社昆明 10 月 13 日电 (记者 姚兵) 记者 13 日从云南省德宏公安边防支队获悉, 该支队盈江边防大队 11 日在边境一线查获特大运输毒品案, 抓获犯罪嫌疑人 1 名, 缴获毒品鸦片 30 公斤。

据介绍, 日前, 盈江边防大队接到群众举报称: 有一男子从境外购买了大量毒品, 准备从盈江边境走私入境。该大队随即展开循线侦查, 部署精干警力到边境一线设伏堵卡。11 日 15 时许, 执勤官兵发现一名男子

驾摩托车往盈江方向行驶, 摩托车后货架上捆着两大包货物, 形迹可疑。官兵们迅速上前将摩托车截停, 驾车男子发现官兵后立即弃车往路旁的甘蔗地逃窜。经过奋力追击, 最终官兵在甘蔗地将嫌疑男子抓获, 并当场从该男子摩托车货架的编织袋内查获鸦片 16 团 30.0288 公斤。

目前, 该男子已被依法刑事拘留, 案件正在进一步办理中。

图说中国

红领巾相约中国梦



10 月 13 日, 少先队员在南宁市滨湖路小学举行升旗仪式。

当日是中国少年先锋队建队 67 周年纪念日。由共青团广西区委主办的“听党的话 做好少年”——广西少先队“红领巾相约中国梦”建队日主题教育实践活动在南宁市滨湖路小学举行。唱队歌、重温入队誓词、向革命老区少先队员捐赠……广西优秀少先队员代表、优秀少先队辅导员代表、优秀少先队集体代表以及 12 所革命老区学校代表与滨湖路小学的少先队员们相约, 参加活动。

新华社记者 周华 摄

海南出现强降雨天气



10 月 13 日, 海南琼海市民在雨中出行。

当日, 海南出现强降雨天气, 中东部和南部的部分地区有暴雨, 局地大暴雨。

新华社发